



## БОЕВЫЕ ОПЕРАЦИИ КРАСНОЙ АРМИИ В ОСВЕЩЕНИИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ

**НЬЮ-ЙОРК**, 23 января (ТАСС). Газета «Нью-Йорк Таймс» в передовой статье, посвященной освобождению Красной Армии Можайска, указывает, что Можайск служил главным остринем наступления Гитлера на Москву. Газета отмечает, что отборные германские войска оказывали ожесточенное сопротивление советским частям. «Потеря Можайска», — говорится в статье, — может ознаменовать для немцев начало новой еще более мрачной фазы их авантюры в России.

Газета «Нью-Йорк Таймс» в передовой статье отмечает, что прошел уже месяц после того, как Гитлер назначил себе верховным главнокомандующим германской армией, и теперь уже ясно видны некоторые результаты его действий. Гитлер в качестве главнокомандующего германской армии потерпел больше людей, материала и территорий, чем потеряли немцы до самоназначения его на этот пост.

Военный обозреватель агентства Ассошиэйтед Пресс Маккензи заявляет, что победа Красной Армии в Можайске может привести к новым крупным успехам советских войск. Немцы в значительной мере надеялись на Можайск в своих планах захвата Москвы. Отход крупной армии, находящейся под сильным давлением противника, всегда являлся опасным предприятием, и он двойной опасен для плохо спаренных германских войск в условиях зимы.

**ЛОНДОН**, 23 января (ТАСС). Английская печать уделяет большое внимание сообщению о взятии Можайска Красной Армии. Все газеты на видных местах публикуют данные о германских потерях за первые шесть недель советского наступления, приведенные в докладе тов. А. С. Шербакова на торжественно-траурном заседании, посвященном 18 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Комментируя в передовой статье занятие советскими войсками Можайска, газета «Дейли мейл» пишет: Под Можайском русские добились одной из крупнейших побед в происходящей войне. Каждая миля, занимаемая наступающими русскими войсками, увеличивает безопасность других стран.

Военный обозреватель агентства Рейтер Анализ пишет, что взятие Можайска Красной Армии является победой первостепенной важности. Известно, что Гитлер приложил все усилия к тому, чтобы сохранить этот передний батальон для наступления. Таким образом, русские нанесли сильный удар по ключевой германской позиции. Последние сообщения из Москвы говорят о том, что советские войска воспользовались своим успехом и текут дальше отступающего противника.

## Военные действия в Ливии

**ЛОНДОН**, 23 января (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что вражеские колонны, начавшие 21 января продвижение на восток из района южнее Мерса Брега, утром 22 января продолжали свое движение под сильным прикрытием германской и итальянской авиации. К вечеру английские мобильные части отступили к востоку от Аджедабии, которая снова занята противником.

В течение дня английская авиация и артиллерия успешно обстреляли несколько целей, в частности, интенсивной бомбардировкой и пулеметным обстрелом подверглись скопления автотранспорта противника юго-восточнее Аджедабии. Противнику нанесены большие потери.

## НЕМЦЫ ПЕРЕБРАСЫВАЮТ ВОЙСКА ИЗ НОРВЕГИИ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИЙ ФРОНТ

**ЖЕНЕВА**, 22 января (ТАСС). Газета «Базлер нахрихтен» сообщает из Стокгольма, что немцы отводят войска из Норвегии на советско-германский фронт. Кадровые части заменяются в Норвегии новыми частями, укомплектованными солдатами более старших возрастов.

## НА ПАН АМЕРИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

**НЬЮ-ЙОРК**, 22 января (ТАСС). В сообщениях из Рио де Жанейро американской печати указывается, что представители Аргентины, Чили, Перу, Бразилии и США договорились относительно резолюции, предусматривающей разрыв дипломатических отношений с державами оси. Аргентинское правительство уже официально одобрило эту резолюцию. Представитель Чили на конференции также одобрил резолюцию, которая должна еще быть рассмотрена правительством Чили. Полагают, что правительство Чили безусловно одобрит резолюцию.

Резолюция предусматривает также, что все страны вновь подтверждают принцип, согласно которому агрессия со стороны неамериканского государства против одной из американских стран рассматривается как агрессия против всех американских республик. Резолюция также заявляет о полной солидарности и решимости всех 21 американской страны сотрудничать с целью обеспечения общей безопасности.

**НЬЮ-ЙОРК**, 22 января (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает из Рио-де-Жанейро, что, согласно сведениям из авторитетных источников, представители всех американских стран на панамериканской конференции, в том числе и Аргентина, согласились одобрить декларацию, предусматривающую разрывы отношений с державами оси.

Комиссия по вопросам обороны на панамериканской конференции единогласно одобрила резолюцию, выражавшую сочувствие странам, оккупированным державами оси.



## ШИРОКИЕ МАССЫ ТРУДЯЩИХСЯ — К УЧАСТИЮ В КРОССЕ!

Рисунок И. Крылова

На днях состоялось очередное заседание городского оргкомитета по проведению профсоюзно-комсомольского лыжного кросса. На нем были заслушаны сообщения секретаря комитетов ВЛКСМ текстильного института, индустриального техникума, фабрики «Х Октябрь», завода им. Красина и других о ходе подготовки к кроссу.

Темпы подготовки к лыжному кроссу явно неудовлетворительные. На отдельных предприятиях (завод имени Красина, фабрика «Х Октябрь» и др.) все еще лишь комплектуют подразделения, на ряде предприятий до сих пор не было ни одной настоящей тренировки. Ведь нельзя сказать, что люди тренируются, когда на лыжную базу от предприятия с тысячными коллективами рабочих походит... 5—10 человек!

В заключение своего выступления тов. Круглов отметил неудовлетворительную постановку на отдельных предприятиях пагайды агитации в подготовке к кроссу.

На заседании оргкомитета особое внимание было удалено вопросу привлечения широких масс трудящихся к участию в кроссе. Оставшиеся до начала кросса дни надо использовать с максимальной эффективностью для организации массовой сдачи норм по значению ГТО и ВГПО, для проведения спортивно-массовых мероприятий (лыжные соревнования между цехами, подразделениями и т. д.).

В это значительной степени поможет активизировать подготовку, наладить систематическую тренировку участников к участию в лыжном кроссе. А в Заволжском районе записались для участия в кроссе только 640 человек. Это составляет лишь незначительный процент работающих там комсомольцев и членов союза.

ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС ставят основным требованием — в момент под-

готовки и проведения кросса под готовить кадры хорошо обученных лыжников-боевых, способных стать полноценными воинами Красной Армии. В Костроме это требование выполняется неудовлетворительно. Количество тренировок совершенно недостаточное и проводятся они в большинстве случаев неорганизованно, самотеком.

Одной из причин слабого развертывания тренировок является то, что сам комсомольский и профсоюзный актив еще нестал на лыжный Тих. Например, ни разу не была на лыжной тренировке секретаря комитета ВЛКСМ индустриального техникума тов. Сутикова и ряд других тов. Епариной. А личный пример руководителей играет решающую роль в проведении каждого мероприятия, об этом забывать нельзя.

В заключение своего выступления тов. Круглов отметил неудовлетворительную постановку на отдельных предприятиях пагайды агитации в подготовке к кроссе.

На заседании оргкомитета особое внимание было удалено вопросу привлечения широких масс трудящихся к участию в кроссе. Оставшиеся до начала кросса дни надо использовать с максимальной эффективностью для организации массовой сдачи норм по значению ГТО и ВГПО, для проведения спортивно-массовых мероприятий (лыжные соревнования между цехами, подразделениями и т. д.).

В это значительной степени поможет активизировать подготовку, наладить систематическую тренировку участников к участию в лыжном кроссе. А в Заволжском районе записались для участия в кроссе только 640 человек. Это составляет лишь незначительный процент работающих там комсомольцев и членов союза.

ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС ставят основным требованием — в момент под-

## В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Начало готовится к комсомольско-профсоюзному кроссу молодежь комбината системы инженера Зворыкина. В кроссе будет участвовать 127 юношей и девушек (в это число не входят бойцы подразделений всеобщей обороны, которые участвуют в кроссе особо). Все участники работают на комманды.

В кроссе принимают также участие 20 девушек, учащихся школы медсестер.

Официальная сторона дела уже зачищена — даны заявки, кроссмены прошли медосмотр. Сейчас деятельно проходят лыжные тренировки. Ежедневно на спортивной базе лыжников тренируются 25—30 человек. Многие участники кросса проводят тренировки дома.

Около 200 юношей и девушек будут участвовать в кроссе от фабрики «Звезда труда». Такое количество

## ГОТОВИМ КАДРЫ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА

План технического обучения рабочих в минувшем году по комбинату имени Ленина перевыполнен. Несмотря на военные действия, мы во второй половине года подготовили сотни высоквалифицированных рабочих для производства.

Техническому минимуму были обучены 397 человек. Это рабочие главным образом основных профессий и преимущественно женщины. Наиболее эффективными для выполнения производственного плана являются стахановские школы. Эти школы окончило 500 человек. В школах занимались работницы основных профессий, выполняющие нормы выработки на 80—90 процентов. Первые стахановские методы работы, повышенные скоростные моменты, эти работницы становились в ряды стахановцев. После учебы в стахановских школах ветераны Малова, Петрова и Забелина, моталка Смирнова, ткачики Коровина, Богомолова и другие повысили производительность труда на 20—30 проц.

На отдельных участках производства были созданы специальные краткосрочные стахановские школы для бракоделов. Учеба рабочих, выпускающих кадры инструкторов работает не по назначению, между тем на производстве всплывают новые рабочие, и инструкторы оказались бы большой помехой в подготовке их. Руководители фабрик до сих пор не желают разрешить этот вопрос.

В минувшем году большое внимание было уделено изучению рабочими правил технической эксплуатации оборудования. В специальных кружках было обучено около 1.000 человек. В настоящее время изучение правил включается в общую программу техники.

Готовят кадры для комбината и школы ФЗУ. Она дала производству 291 квалифицированного рабочего. Школа, параллель с подготовкой рабочих массовых профессий, дала производству новых кадров слесарей и электриков.

Лучшими руководителями стахановских школ зарекомендовали себя стахановка Измайлова Л. И., обучающая 32 работниц, Мельникова В. М., Апринова О. В., Мурзяева А. И. и другие, которые передали свои методы труда отставшим. Только за последние месяцы в краткосрочных стахановских школах обучено 148 ветеранов, ссыпавшихся с производствами, получившие хорошие результаты. Многие из них перешли делать брак и вырабатывать неподвижные изделия.

Лучшими руководителями стахановских школ зарекомендовали себя стахановка Измайлова Л. И., обучающая 32 работниц, Мельникова В. М., Апринова О. В., Мурзяева А. И. и другие, которые передали свои методы труда отставшим. Только за последние месяцы в краткосрочных стахановских школах обучено 148 ветеранов, ссыпавшихся с производствами, получившие хорошие результаты. Многие из них перешли делать брак и вырабатывать неподвижные изделия.

Большое распространение в дни войны получило индивидуальное обучение рабочих. Через индивидуальное обучение мы готовили токарей, кузнецов и эвакуационистов.

В наступившем новом хозяйственном году подготовка кадров пойдет в направлении дальнейшей замены мужского труда женским. Для этого будут выявлены отдельные группы рабочих, для которых целесообразно изучение двух профессий. Большое внимание будет уделено также производственному инструктору для отставших рабочих и обучению их стахановским методам в краткосрочных стахановских школах.

### Б. Кузнец.

Начальник отдела подготовки кадров.

## ЭКЗАМЕНЫ И ЗАЧЕТЫ У ЗАЧИННИКОВ

В этом году январская сессия для зачинников изменяется. Взамен ее комсомольский учителей институт организует прием и спачу экзаменов и зачетов от зачинников всех курсов литературного факультета в период с 25 по 28 января, для историков — с 8 по 11 февраля, для зачинников физико-математического факультета — с 15 по 18 февраля. В этому времени зачинники должны в основном изучить изучение учебной дисциплины, по которой придется сдавать экзамен или зачет.

Перед сдачей экзаменов по каждой дисциплине будут даны консультации. К этим консультациям зачинникам необходимо очень тщательно подготовиться, чтобы преподаватель, получив от них вопросы по наиболее трудным разделам программы, смог подобрать оставленные на них.

Предварительная самостоятельная подготовка, умелое использование консультаций послужат залогом успешной сдачи экзаменов и зачетов большинством зачинников. Большую роль в этом деле играют рено и директор школ.

Требую от преподавателей, работающих в НИИП и не имеющих соответствующего образования, обязаться с соответствующими законченным образованием, которые подготовят страну хорошо образованных молодых людей, патриотов социалистической родины.

Горячее желание самого зачинника, при повседневном контроле и помощи со стороны рено и директоров школ, дасть школам людей с соответствующими законченным образованием, которые подготовят страну хорошо образованных молодых людей, патриотов социалистической родины.

В. Афанасов.

## ПО ГОРОДУ

Проверку качества семенного фонда колхозов развернула контрольно-семенная лаборатория Одесского и первых дали на проверку образцы семян колхозов им. 8 марта, Давыдовского сельсовета и «За новую жизнь», Араксинского сельсовета. Анализ семян дал хорошие результаты на всхожесть (98—99 проц.). В этих колхозах полностью засеяны семенами фонда и отсортированы семена.

Вечер пионерского актива города, посвященный окончанию школьных каникул, состоялся 18 января. 400 пионеров и школьников встретились с односельчанами бойцами и волонтерами Красной Армии, участниками боев с германским фашизмом. Они рассказали школьникам о боевых эпизодах.

С огромным вниманием участники актива прослушали яркие выступления инструктора ЦК ВЛКСМ, который рассказал ребятам о жизни и учебе московских пионеров и школьников.

Лучшая молодежь города вступает в ряды ленинского комсомола. В первой половине января принято 58 юношей и девушек в члены ВЛКСМ. В комсомол вступили лучшие производственные кружки, показывающие высокие образцы трудового энтузиазма. Среди новых членов — призывник — дважды овощевница Ария Роденкова, токарь стахановка Зоя Бочерникова и др.

Вышел первый номер «Боевого листка» на фабрике «Ременная тесьма». Номер был посыпан разрознено и выставлен на изучение инструктором индивидуальных зачинников под Москвой. Редакция готовится к выпуску второго номера боевого листка.

Добровольное пожарное общество ведет большую профилактическую работу среди населения города и района. Проведено несколько бесед и докладов о мерах борьбы с пожарами. Члены общества выяснили нарушения правил противопожарной охраны во многих домах. Филиалы общества в Селище и в Трудовой слободе имеют в своем распоряжении автомашину, два конных выезда с ручными насосами и другой противопожарный инвентарь. Намечено увеличить конный парк еще на один лошадь. Имеющаяся мастерская занимается перезарядкой и починкой огнетушителей и других средств борьбы с огнем.

## В ФОНД ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Трудящиеся комбината системы инженера Зворыкина регулярно пополняют фонд помощи семьям военнослужащих. Недавно сотрудники главной конторы и двух отделов отработали один день для пополнения этого фонда. Они очищали терриорию комбината от снега, расчищали железнодорожный путь, производили другие работы.

50 участником воскресника засеяли в этот день 300 рублей.

27 января в 8 часов вечера в помещении горяч ма птицы (большой зал) для руководителей агитколлективов, агитаторов, до-кладчик